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Uloha ¢&. 3: Voltmetr a ampérmetr, vnitfni odpor, zména rozsahu,
cejchovani

I'Jkoly:

1. Urcete vnitini odpor galvanometru — ptimou metodou.
2. Z galvanometru sestavte voltmetr a ampérmetr urCenych rozsahti. Jako pifediadniku a
boc¢niku pouzijte odporovou dekadu.

3. Pfistroj s upravenym rozsahem ocejchujte laboratornim meficim pfistrojem a sestrojte
korekéni kiivku.

Pomiicky:
Galvanometr, stejnosmérny zdroj elektrického napéti, odporova dekada, laboratorni voltmetr
a ampérmetr, spojovaci vodice.

Namérené a vypoctené hodnoty:

Pro urceni vnitiniho odporu galvanometru jsme sestavili nasledujici obvod
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Obr. 1: méfeni odporu galvanometru

Namétené hodnoty: U, =1V
I, =1mA

odtud R, =22 =1000 0



2. Sestaveni voltmetru s rozsahem 10 V:
Voltmetr tvofi sériové spojeni galvanometru G a pfedfadného odporu R, .

Obr. 2: Voltmetr
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Vypocet predfadného odporu:
R,=(n-1R, n = 10 (rozsah galvanometru zvétsime 10x)

R:

P

Sestrojeny voltmetr jsme ocejchovali pfesnym laboratornim voltmetrem. K nastaveni jednotlivych
napéti jsme pouzili reostat R.

Tab. 1:

UV

A 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
U

Vl”b 1,07 2,04 | 3,03 | 4,03 | 5,03 6,01 7,02 8,03 | 9,02 [ 10,05
Odchylka (V) 0,07 0,04 | 0,03 | 0,03 | 0,03 0,01 0,02 0,03 | 0,02 0,05

Graf ¢. 1 : (ukazka)
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Sestaveni ampérmetru s rozsahem 10 mA:
U (v)




Ampérmetr tvoii galvanometr G a bo¢
Obr. 3: Ampérmetr
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Vypocet bo¢niku:
R
Ry= (n_Gl) n = 10 (rozsah galvanometru zvét§ime 10x)
R, =
Tab. 2:
i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
mA
1, 1,06 | 2,04 | 3,01 | 3,99 | 498 | 596 | 6,95 | 7,95 | 894 | 9,98
mA
Odchylka (mA) | 0,06 | 0,04 | 0,01 | -0,01 | -0,02 | -0,04 | -0,05 | -0,05 | -0,06 | -0,02
Graf ¢. 2: (ukazka)
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Zaver:

Zjistili jsme vnitini odpor galvanometru, sestrojili z n&j jak voltmetr, tak ampérmetr

uréenych rozsahl a k nim sestrojili kalibra¢ni kiivky.

Nahrad’te udaje v tabulkéach vlastnimi ,,naméfenymi‘, dopocitejte chybéjici hodnoty a vygenerujte

vlastni graf.




